



№ 123

Приложение:  
упомянутое, на 30 лл.

Посольство Российской Федерации в Копенгагене  
свидетельствует свое уважение Министерству Иностранных  
Дел Королевства Дания и имеет честь направить заявления  
Совета Федерации Федерального Собрания Российской  
Федерации, а также заявление Министерства иностранных дел  
Российской Федерации в связи с нарушением принципа  
свободы слова глобальными американскими интернет-  
компаниями.

Посольство было бы признатально за содействие  
Министерства в препровождении указанных текстов  
в парламент Королевства Дания.

Посольство пользуется случаем, чтобы возобновить  
Министерству уверения в своем высоком уважении.

Копенгаген, «5» февраля 2021 года



МИНИСТЕРСТВУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ  
КОРОЛЕВСТВА ДАНИЯ  
г. Копенгаген

Attachment:  
on 10 pages

The Embassy of the Russian Federation in the Kingdom of Denmark presents its compliments to the Ministry of Foreign Affairs of the Kingdom of Denmark and has the honour to forward Statements of the Federation Council of the Federal Assembly of the Russian Federation and Ministry of Foreign Affairs of the Russian Federation in connection with violation of the principle of freedom of speech by global American Internet companies.

The Embassy would appreciate the Ministry's assistance in forwarding texts of the mentioned Statements to the Parliament of the Kingdom of Denmark.

The Embassy avails itself of this opportunity to renew to the Ministry assurances of its highest consideration.

Copenhagen, February 5 , 2021

TO THE MINISTRY OF FOREIGN AFFAIRS  
OF THE KINGDOM OF DENMARK  
- Copenhagen -



27.01.21 20:31

№ 126-27-01-2021

## **Заявление МИД России о деятельности американских интернет-монополистов**

Поддерживаем Заявление Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в связи с нарушением принципа свободы слова глобальными американскими интернет-компаниями.

Предпринятые администрацией крупнейших американских соцсетей рестриктивные действия в отношении размещаемого на их платформах контента нанесли удар по демократической системе ценностей и международной информационной архитектуре.

Допустимость произвольного и нетранспарентного цензурирования цифровыми платформами медиаконтента в отсутствие соответствующего решения суда ставит под вопрос предназначение государства как гаранта выполнения международных обязательств по обеспечению свободы выражения мнений теми субъектами, которые находятся под его юрисдикцией.

Нарушены положения Международного пакта о гражданских и политических правах, хельсинкского Заключительного акта и ряда других решений ОБСЕ – эти документы США подписали.

Прецедент доказывает, что американские ИТ-гиганты способны беспрепятственно самостоятельно формировать облик современной коммуникационной инфраструктуры в интересах своих корпораций и их «кураторов», игнорируя основополагающие демократические и этические нормы. Таким образом, международное сообщество сталкивается с вызовами полной неуправляемости информационного пространства и незащищенности персональных данных, аккумулированных соцсетями.

Отмечаем масштабное распространение «фейков» о России американскими цифровыми платформами, которые системно тиражируют провокационный контент, скоординировано распространяемый, в свою очередь, Посольством США в Москве. Его представителю, вызванному в МИД 27 января с.г., вручена нота протеста с предупреждением, что российская сторона оставляет за собой право на ответные шаги.

Обсуждение рисков для свободной коммуникации и соблюдения прав человека, которые несет в себе монополия американских ИТ-гигантов на медиарынке, ведется на профильных международных площадках уже не первый год. Однако любые попытки усилить регулирование соцсетей наталкиваются на сопротивление западных коллег и классифицируются как «нападки на свободу слова».

Очевидно, что медийная сфера подлежит регулированию и кодификации. Необходимо налаживать конструктивный диалог со всеми заинтересованными сторонами в целях мобилизации усилий по выработке и закреплению в международных документах четко прописанных требований к транспарентности политики модерации контента соцсетями.

Назрела необходимость совместной предметной работы в профильных международных структурах, прежде всего в рамках ООН, Совета Европы и ОБСЕ.



[https://www.mid.ru/ru/foreign\\_policy/news/-/asset\\_publisher/cKNonkJE02Bw/content/id/4543778](https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/news/-/asset_publisher/cKNonkJE02Bw/content/id/4543778)



27.01.21 20:31

№ 126-27-01-2021

## **Statement by the Foreign Ministry of the Russian Federation on actions of American internet monopolies**

We support the Statement by the Federation Council of the Federal Assembly of the Russian Federation in connection with the violation of the principle of freedom of speech by global American Internet companies.

The restrictive actions taken by the administration of American social media giants with regard to the content posted on their platforms have delivered a blow to the democratic system of values and the international information architecture.

The permissibility of arbitrary, without a court decision, and non-transparent censorship of media content by digital platforms puts in question the role of the state as the guarantor of compliance with international obligations on the freedom of expression by subjects under its jurisdiction.

This is a violation of the International Covenant on Civil and Political Rights, the Helsinki Final Act and other OSCE documents, which the United States signed.

This precedent shows that American IT giants are free to formulate the image of the communication infrastructure in the interests of their corporations and their curators, in complete disregard of the fundamental democratic and ethical norms.

Therefore, the international community is facing the challenge of ungovernable information space and the exposure of personal data accumulated by social media.

We have taken note of a large number of fake news about Russia posted by American digital platforms that systemically produce provocative content, which is, in turn, coordinated by the US Embassy in Moscow. On January 27, a US Embassy official was summoned to the Foreign Ministry of Russia, where he was handed a note of protest containing a warning that Russia reserves the right to take reciprocal action.

Discussions on the risks posed by American IT media giants' monopoly to the freedom of communication and human rights have been ongoing at relevant international platform for years. However, any attempts to reinforce the regulation of social media have

been hindered by our Western colleagues who interpret such proposals as an infringement on the freedom of speech.

It is obvious that the media sphere must be regulated and codified. Constructive dialogue must be established with all the interested parties for stimulating efforts to work out explicit requirements for transparent standards of social media content moderation and to formalise them in international documents.

There is pressing need for launching joint substantive efforts towards this end at relevant international organisations, first of all the UN, the Council of Europe and the OSCE.



[https://www.mid.ru/ru/foreign\\_policy/news/-/asset\\_publisher/cKNonkJE02Bw/content/id/4543778](https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/news/-/asset_publisher/cKNonkJE02Bw/content/id/4543778)



# ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

в связи с нарушением принципа свободы слова  
глобальными американскими интернет-компаниями

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации решительно осуждает действия глобальных американских интернет-компаний, которые по политическим причинам, без законных оснований и вопреки нормам международного права ограничивают свободу слова в социальных сетях информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Развитие событий после президентских выборов в Соединенных Штатах Америки показало, что американские интернет-гиганты встали на путь широкого использования цензуры, противоречащей принципам демократии, общепризнанному праву граждан на поиск, получение и распространение информации, а также незаконной блокировки альтернативных платформ. В условиях подчинения социальных сетей политическим целям правящих кругов Соединенных Штатов Америки возникает угроза навязывания их пользователям однобокого, предвзятого взгляда на происходящее не только в этой стране, но и во всем мире.

Особенно опасно, что ограничения свободы слова вводятся не в соответствии с законом, а по решению руководителей интернет-компаний, носят произвольный характер и не имеют под собой правовой основы. Таким образом, вне рамок законодательного поля происходит ограничение доступа к информации сотен миллионов пользователей информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", которые лишаются права

беспрепятственно высказывать мнения, не входящие в противоречие с нормами законодательства.

Особо следует подчеркнуть: речь идет о монопольном контроле над глобальной сетью со стороны интернет-компаний, представляющих одну страну – Соединенные Штаты Америки и тесно связанных с ее государственными структурами, что чревато утверждением господства одного государства над большей частью общемировых сетевых обменов.

Незаконные решения руководителей американских социальных сетей еще раз подтвердили: узурпация контроля над интернетом – не вымыщенная угроза, а уже реальность. Такой контроль представляет собой могущественное оружие, которое используется не только для покушения на гражданские свободы и свободу слова непосредственно в Соединенных Штатах Америки, но и может быть направлено против других стран, в том числе с целью воздействия на общественные настроения, провоцирования внутриполитических кризисов, влияния на волеизъявление граждан и исход выборов.

Сенаторы Российской Федерации считают недопустимой позицию американских интернет-компаний, которые подвергают жесткой цензуре неугодные политические мнения, при этом не выполняя свои обязательства по борьбе с распространением недостоверной информации, в том числе активно стимулирующей российских граждан принимать участие в несанкционированных протестных акциях в условиях высокого риска заражения новой коронавирусной инфекцией. Несмотря на то, что ложные сведения были неоднократно официально опровергнуты, руководители этих компаний целенаправленно воздерживаются от удаления или блокировки данного контента.

В этих условиях Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации обращает внимание законодательных органов всех государств мира на актуальность и необходимость разработки национального законодательства для ограничения всесилия и произвола глобальных интернет-компаний. Нельзя допустить, чтобы единоличные решения их руководителей подменяли собой законы суверенных государств.

Регулирование деятельности интернет-компаний в зоне своей юрисдикции является законным и неотъемлемым правом каждого государства по защите информационного пространства, права граждан на свободное получение и распространение

информации. Для России такое регулирование наряду с развитием собственных социальных сетей и интернет-платформ является важной и необходимой частью обеспечения национального цифрового суверенитета.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации призывает Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), профильные мониторинговые механизмы Совета Организации Объединенных Наций по правам человека, Генерального секретаря Совета Европы, Действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Представителя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе по свободе средств массовой информации уделить первостепенное внимание задаче ограничения произвола американских глобальных интернет-компаний с целью предотвращения угрозы установления ими "цифровой диктатуры". Этот вопрос должен стать также предметом самого серьезного рассмотрения на заседаниях Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и ее профильных главных комитетов, Парламентской ассамблей Совета Европы и Парламентской ассамблей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Проявившаяся в последнее время угроза бесконтрольного доминирования глобальных интернет-компаний делает настоятельно необходимым начало работы над международной конвенцией, регулирующей их деятельность. Целью этой работы должна стать выработка таких общепринятых норм, которые исключат произвольные решения и поставят глобальные интернет-обмены на прочную почву международного права.

Всемирная сеть должна оставаться пространством свободы слова и свободы информации, регулируемым законом, а не инструментом политики одного государства и тесно связанных с ним медийных монополий.



STATEMENT OF THE FEDERATION COUNCIL  
OF THE FEDERAL ASSEMBLY OF THE RUSSIAN FEDERATION

**in connection with violation of the principle of freedom of speech  
by global American Internet companies**

The Federation Council of the Federal Assembly of the Russian Federation strongly condemns actions of global American Internet companies that, for political reasons, without legal grounds and contrary to the norms of international law, restrict freedom of speech in social networks of the information and telecommunication network «Internet».

Developments of events after the presidential elections in the United States of America showed that the American Internet giants opted for widespread use of censorship, contrary to the principles of democracy, the universally recognized right of citizens to search, receive and disseminate information, as well as illegal blocking of alternative platforms. In the context of the subordination of social networks to the political agendas of the ruling circles of the United States of America, there is a threat of imposing on their users a one-sided, prejudiced view of what is happening not only in this country, but throughout the world.

It is particularly dangerous that restrictions on freedom of speech are not imposed in accordance with the law, but by the decision of the heads of Internet companies, are arbitrary and do not have a legal basis. Thus, outside the legislative framework, access to information is restricted to hundreds of millions of users of the information and telecommunication network «Internet», who are deprived of the right to freely express opinions that do not contradict the law.

It should be especially emphasized that it is about monopoly control over the global network by Internet companies representing one country - the United States of America and closely related to its state structures, which is fraught

with the assertion of the dominance of one state over most of the global network exchanges.

The illegal decisions of the leaders of the US social networks have once again confirmed that the usurpation of control over the Internet is not a fictional threat, but already a reality. Such control is a powerful weapon that is used not only to violate civil liberties and freedom of speech directly in the United States of America, but may also be directed against other countries, including with the aim of influencing public sentiment, provoking internal political crises, influencing the will of citizens and the outcome of elections.

Senators of the Russian Federation consider being unacceptable the position of American Internet companies, which severely censor unfavourable political opinions, while failing to fulfill their obligations to combat the dissemination of inaccurate information, including actively encouraging Russian citizens to take part in unauthorized protests in the light of high risk of new coronavirus infection. Despite the fact that false information has been officially rejected on several occasions, heads of these companies deliberately refrain from removing or blocking this content.

In these context, the Federation Council of the Federal Assembly of the Russian Federation draws the attention of the legislative bodies of all States of the world to the urgency and necessity of developing national legislation to limit the power and arbitrariness of global Internet companies. The individual decisions of their executives must not be allowed to replace the laws of sovereign States.

The regulation of the activities of Internet companies in the area of its jurisdiction is the legitimate and integral right of every State to protect the information space, the right of citizens to freely receive and disseminate information. For Russia, such regulation, along with the development of its own social networks and Internet platforms, is an important and necessary part of ensuring national digital sovereignty.

The Federation Council of the Federal Assembly of the Russian Federation calls on the Secretary General of the United Nations, the Director General of the United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization (UNESCO), the specialized monitoring mechanisms of the United Nations Human Rights Council, the Secretary General of the Council of Europe, the Chairman-in-Office of the Organization for Security and Cooperation in Europe, the Representative of the Organization for Security and Cooperation in Europe on Freedom of the Media, to prioritize the task of limiting the arbitrariness of American global Internet companies in order to prevent the threat of their establishment of a «digital dictatorship». This issue should also become the subject of the most serious consideration at the meetings of the United Nations General Assembly and its relevant Main Committees, the Parliamentary Assembly of the Council of Europe and the Parliamentary Assembly of the Organization for Security and Cooperation in Europe.

The recent threat of the uncontrolled dominance of global Internet companies makes it imperative to initiate work on an international convention regulating their activities. The aim of this work should be the development of such generally accepted norms that will rule out arbitrary decisions and put global Internet exchanges on the firm ground of international law.

The World Wide Web should remain a space of freedom of speech and freedom of information, regulated by law, and not an instrument of the policy of one State and closely related media monopolies.

Federation Council  
of the Federal Assembly  
of the Russian Federation